E.T.S.L.T. AMPLIACION MATEMATICAS
ECUACIONES EN DERIVADAS PARCIALES PROBLEMAS — 2b

EJEMPLOS DE EDP NO HOMOGENEAS

1.- Resolver por el método de separacion de variables los siguientes problemas de
contorno y de valor inicial:

u, =a’u, + f (xt), para 0<x<1 con condiciones de contorno tipo Dirichlet nulas, y

respectiva condicidn inicial y funcién del segundo miembro como se indica:
a) f(x,t)=x, u(x,0)=1para 0<x<1

b) f(xt)=sen(27x), u(x,O):sen(27zx)+§sen(47rx) para 0<x<1

c) f(x,t)=xt, u(x,0)=x-x* para 0<x<1

2.- Resolver el problema: u, =u, +cos(37zx), 0<x<1 t>0, con condiciones de
contornou, (0,t)=0;u, (1,t)=0, t>0, y condicién inicial u(x,0)=1+cos(zx),

para 0<x<1. (examen Dic. 02).

3.- Deducir la distribucién de temperatura u(x,t) en una cuerda de longitud L, si ésta

viene regida por la ecuacion no homogénea: u, =u, +xt, 0<x<L; t>0, enlaque
el extremo izquierdo se mantiene a temperatura constante cero, y el otro permanece
aislado, si la distribucion inicial de temperatura viene dada por la funcion ¢(x), para

O<x<L. (examen Jun. 04).

4.- Resolver por el método de separacion de variables el problema: u, =u,, +cos(zXx),
0<x<1 t>0, con extremos aislados, y condicién inicial u(x,0)=cos(27x), para

0< x<1. (examen Jun. 05, ver solucién en la web).

5.- Resolver u, =u, +x; 0<x <z, 0<t, si las autofunciones del problema son:
X, (x)=cosnxpara n=0,1,2,3,..., y la condicién inicial es: u(x,0)=3+cos2x.

(examen Jun. 06).

6.- Resolver u, =u,, +X; 0<x<1, 0<t, si las autofunciones del problema son:
X,(x)=sennzxpara n=1,2,3,..., y las condiciones iniciales son:
u(x,0)=x, u,(x0)=0.(examen Sep. 06).




7.- Resolver por el método de separacién de variables el problema:
U, =u, —cos(zx); 0<x<1, 0<t, silas autofunciones son: X, (x)=cosnzx para
n=0,12,3,...,y lacondicién inicial: u(x,0)=2cos(4zx), para 0<x<1. (examen
Jun. 07).

8.- Resolver la ecuacion: u, =a’u, + f (x,t) con condiciones de contorno homogéneas,
y condiciones iniciales, y funcion del segundo miembro definidas por:
X para O0<x<x/2
u(x,0)=
a) f(xt)=x; (r—-x) para w/2<x<x
u (x,0)=0

u(x,0)=senx
b) f(xt)=tsenx;
u, (x,0) =sen3x

u(x,0)=0

c) f(xt)=tx; 4 (%,0)=x

9.- Resolver la ecuacién de Poisson en : u, +u,, = f(x,y) en el rectdngulo que se

indica con las condiciones de contorno y la funcion del segundo miembro que se

indica:

u(x,0)=x; u(x,7r)=0; para O<x<rx

B f(ny)=ry; RO uln)
u(0,y)=0; u(z,y)=0; para O<y<ux

u(x,0)=0; u(x,z)=x; para 0<x<1
b) f(xy)=xseny; (x0) (x7) P =
u(0,y)=0; u(z,y)=0; para O<y<ux

,0)=X; ) =0; 0 1
& (%)= ycosx: u(x,0)=x; u(x,z) para 0<x<



